

倾情星城二十载

——国网长沙供电公司“电雷锋”守护万家灯火

■ 王晗 祖丹 张祺 万伟 王奥

电力,是经济发展的命脉,也是城市实现高质量发展的基础。

在星城大地蓬勃兴旺经济建设的时代大潮中,一支名叫“东方红(电雷锋)共产党员服务队”的“特殊队伍”深度融入、负重前行,在开拓前开拓、在先行前先行、在服务前服务,为实现高质量发展提供细致、专业又带有远见的用电服务。

这支来自国网长沙供电公司的共产党员服务队,秉承着“雷锋家乡学雷锋”的信念,扛起“人民电业为人民”的大旗,于2012年3月正式成立。

自成立以来,该服务队深入贯彻习近平总书记“让学习雷锋精神在祖国大地蔚然成风”伟大号召,穿过大街小巷、穿过人潮汹涌、穿过寻常阡陌、穿过栖风宿雨,以“洞庭波涌连天雪,长岛人歌动地诗”之势,十年如一日地用实际行动书写新时代的“电雷锋”故事,累计开展志愿服务活动4563次,服务人数23000余人。

在深入贯彻落实“三高四新”战略定位和使命任务、大力推进“强省会”战略的全新起点,东方红(电雷锋)共产党员服务队发出铿锵誓言,“你用电,我用心”,用情守护的,是山水洲城的万家灯火。



3月8日,国网长沙供电公司“红色护卫·电雷锋在行动”专项活动启动,21支“电雷锋”服务队整装出发。

巍巍麓山,浩浩湘江,星城长沙,这座新晋的一线城市的精彩,都离不开电与光这些基本元素。

2002年,长沙县江背镇,“红极一时”的银河水泥厂结束了“历史使命”,直到15年后,这片土地才重新焕发新生。

2017年,森德建材在水泥厂旧址上筹备建设工业园,与“电雷锋”开启了一段不解之缘。

森德建材工业园物业公司副总经理李虎至今清晰地记得,园区建设之初,国网长沙供电公司(简称“长沙供电”)东方红(电雷锋)共产党员服务队派出的队员苦口婆心和他们沟通电力规划建设的情景。

这支秉承着“雷锋家乡学雷锋”信念,扛起“人民电业为人民”大旗而诞生的服务队,派出30多名“电雷锋”鏖战22天,为工业园用电提供坚强保障。在园区祥云钢化玻璃厂,“电雷锋”为企业充分着想,算足细账,建议把生产线全开时间调整到23时后,每月为企业节省一万多元。

如今,森德建材工业园的进驻企业全部实现盈利,充足电力带动

机器轰鸣,奏响高质量发展的协奏曲。

春暖花开,希望在田野上。今年3月3日,随着天气转暖,素有“茶叶之乡”美誉的宁乡市沩山乡正为春茶采摘制作和春季育苗蓄势待发。

国网宁乡市供电公司沩山供电所东方红(电雷锋)共产党员服务队深入田间地头,查线路、作检修,全面维护配电设施,“一站式”解决各种用电难题,为乡村振兴提供可靠电力保障。

在“光明守护”保供行动中,356名队员在新冠肺炎疫情爆发时主动请缨前往武汉、长沙定点医院等场所保障电力供应,仅奋战三昼夜实现“长沙小汤山”电源扩容,428名队员昼夜奔波、驰援郑州,全力协助灾区抢修为7300余户居民恢复用电……栉风沐雨、攻坚克难,一次又一次的出发,扛起“守土有责”的重担,累计完成各类重大义务保电任务2000余次,充分展现了公司“顶梁柱、顶得住”的责任央企形象。

今年,在长沙系统性优化营商环境的征程中,电力服务成效突出。长沙“获得电力”被国家发改委评为营商环境“进步最快指标”,并进入全国“优异”行列,创新经验入选《中国营商环境报告2021》示范引领最佳实践。

巷陌街头、厂房间、乡村田野,关乎电的一件件好事,一桩桩实事、一个个难事办到人民心坎,“点亮”着星城人民的美好生活。



“电雷锋”在黄兴路步行街检查用电设施,保障可靠供电。



“电雷锋”开展上门走访,收集企业用户在用电方面的建议。

岁岁相守 弘扬美德

共建文明城市

“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”是中华民族的传统美德。

2013年3月,5名年轻的“电雷锋”怀着紧张的心情走进星沙盼盼小学,开启了电力小课堂的“第一节”课,为100多名小学生播下“安全用电”的种子。

一堂生动科普课,一项守护祖国花朵的暖心举措,将电力专业与社会公益相结合,国网长沙供电公司充分发挥行业优势,依托东方红(电雷锋)共产党员服务队,打造了“闪亮星”电力小课堂。

随着时代的进步,“电雷锋”初心不改,不断丰富和完善“闪亮星”电力小课堂的授课内容。针对当前孩子们电力知识掌握的现状和需求,结合国家和社会发展方向,“电雷锋”青年志愿者将电力小课堂授课内容聚焦在安全用电、清洁能源、绿色环保三大板块,在确保专业性、正确性的同时具备一定的前瞻性。

在特殊时期,“电雷锋”们还将电力小课堂结合“决胜脱贫攻坚,建设全面小康社会”以及“疫情防控”等内容,让电力小课堂走进深山或走上“云端”,开展“青春光明行,爱心助脱贫”以及线上“电力云课堂”等一系列活动。

星城长沙,有着“十步之内,必有芳草”的美誉,红色基因丰富充足,红色基因代代相传。

自开展党史学习教育以来,国网长沙供电公司以扎实开展“我为群众办实事”实践活动为着力点、落脚点,精准对接发展所需、民心所向、企业所盼。

“要在有限的条件下把安全隐患和群众损失降到最低!”长沙供电立足当前、着眼长远,帮解群众所想、所需、所盼,用行动架起了一座“连心桥”。

力量在传承中凝聚,思想在学习中升华。今年3月学雷锋主题月,国网长沙供电公司在“我为群众办实事”的基础上,启动了“红色护卫·电雷锋在行动”专项活动,将党史学习教育推向更深入。

“用好红色资源,赓续红色血脉,一定要用心用情用力保护好。”“电雷锋”们身先士卒,将致力于以更高标准、更大力度、更实举措服务长沙地区红色资源开发,助力红色基因传承。

如何在传承中凝聚,思想在学习中升华。今年3月学雷锋主题月,国网长沙供电公司在“我为群众办实事”的基础上,启动了“红色护卫·电雷锋在行动”专项活动,将党史学习教育推向更深入。

“用好红色资源,赓续红色血脉,一定要用心用情用力保护好。”“电雷锋”们身先士卒,将致力于以更高标准、更大力度、更实举措服务长沙地区红色资源开发,助力红色基因传承。

如何在传承中凝聚,思想在学习中升华。今年3月学雷锋主题月,国网长沙供电公司在“我为群众办实事”的基础上,启动了“红色护卫·电雷锋在行动”专项活动,将党史学习教育推向更深入。

如何在传承中凝聚,思想在学习中升华。今年3月学雷锋主题月,国网长沙供电公司在“我为群众办实事”的基础上,启动了“红色护卫·电雷锋在行动”专项活动,将党史学习教育推向更深入。

截至目前,“电雷锋”共产党员服务队已累计开展电力小课堂200余次,受益人数20000余人次,授课前后学生对于用电安全知识的了解程度从34.2%大幅提升至95.5%,对于清洁能源及绿色环保知识的了解程度从23.6%大幅提升至82.7%。

十载时光,“闪亮星”电力小课堂关爱青少年成长,作为国网长沙供电公司传承雷锋精神的重要载体之一,还与“先锋讲坛”深度融合,吸引6000余名客户进入营业厅了解绿色用能理念,成为崇尚绿色低碳的传播者与践行者。

今年3月5日,一首《浏阳河》在长沙秀峰养老公寓响起,在拉开此次志愿服务活动的同时,也瞬间拉近了青年“电雷锋”们与老人们的距离。

在青年们的盛情邀请下,平日就热爱文艺活动的蒋爹爹作为老人代表,与青年共同演唱了《没有共产党就没有新中国》《唱支山歌给党听》等经典红色歌曲。在场的老人们也都跟着唱起来,青年们则鼓掌打着拍子,一时间,青老两代人的歌声交织在一起,谱出一曲传承红色精神的动人旋律。

春华秋实,硕果累累。十载光阴,“电雷锋”们坚持以

“闪亮星”电力小课堂和“用爱点亮心灯”两项品牌为抓手,弘扬传统美德,助推文明城市建设,不仅获得群众点赞,也收获了诸多荣誉和认可。

服务队荣获湖南省“百强志愿服务团队”、国网公司优秀共产党员服务队、优秀志愿服务团队等荣誉,涌现出全国劳模3人、省市好人5人、全国无偿献血奉献金奖、银奖各1人、铜奖2人,成功创建及保留全国文明城市2家、省级文明单位1家、市级文明标兵单位6家、市级文明单位1

家。“用爱点亮心灯”行动连续十四年服务望麓社区等残疾人聚集的3个社区,开展便捷用电服务,解决实际问题246余项,获第四届中国青年志愿服务项目大赛金奖、湖南省青年志愿服务大赛金奖。

不惧艰难险阻,不畏岁月绵长。在灯火辉煌的深夜,在维护城市文明的行列中,在参与社区共建的服务里,在人民群众的赞叹中,都有着“电雷锋”用心用情的投入,全心全意的守护人民对美好生活的向往。



“电雷锋”为独居老人检查家里的用电设备,更换老旧插座。



“不误农时不负春。”“电雷锋”服务春耕用电。



“电雷锋”进社区,向老人们介绍如何使用“网上国网”APP。

(本版图片由国网长沙供电公司提供)

夜色璀璨。在雷锋的家乡,一支队伍,一面旗帜,一座桥梁,一份初心,长沙供电“电雷锋”扑下身子、靠前服

务,将新时代的雷锋精神传播得更远更亮,以更加坚实的用电保障迎接党的二十大胜利召开。